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Pracovní list je zaměřen na slovní zásobu k maturitnímu tématu: Kleidung und 
Mode. Pracovní list je rozdělen do pěti částí. V první části pracují studenti 
s textem, ve druhé, třetí a čtvrté části rozšiřují studenti svou slovní zásobu a v 
páté části procvičují a upevňují již známou slovní zásobu k danému maturitnímu 
tématu. 

 

WORTSCHATZ: KLEIDUNG UND MODE - Arbeitsblatt 
 

1. Lies den Text und ergänze die Tabelle: 
 

Eine Frage des Geschmacks 

 
+ Sieh mal, dort drüben, das ist aber eine elegante Dame!  
- Wo ist die den elegant? Die hat doch überhaupt keinen Geschmack. 
+ Findest du nicht? Also mir ist sie sofort aufgefallen. 
- Aber auffällig bedeutet doch nicht gleichzeitig elegant ! Schau mal, was sie für einen Hut auf dem Kopf 
hat. Also ich würde so etwas nicht aufsetzen. Ihr Kleid gefällt mir auch nicht. Das passt einfach nicht zu ihr. 
Es sollte nicht diese schwarzen Streifen haben., aber am besten gar kein Muster. Und dann hat sie noch an 
jeder Hand fünf Ringe und diese riesige Kette um den Hals. So wie sie aussieht, ist sie vielleicht aus Gold. 
Aber wer weiss … Auf mich wirkt die Frau nicht elegant, sondern übertrieben. Weniger ist eben manchmal 
mehr.
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Aussehen Kleidungstücke Auf dem Kopf … Muster Accessoires 

     

     

     

     

     

     

 
Erkläre den Satz: „Weniger ist eben manchmal mehr.“ 
 

                                                 
1
 Tschirner, Erwin, Mackus, Nicole, Möhring, Jupp, Pfeifer, Fleur: Aufbauwortschatz, Deutsch als Fremdsprache nach 

Themen – Übungsbuch, 2012 Cornelsen Verlag, Berlin, ISBN 978-3-589-01690-7 (S. 52) 
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2. Was passt? Verbinde: 
 

1. Dieser Mann hat einen guten Geschmack. Den 
Anzug, den er trägt passt ihm gut. 

a. bequem 

2. Der Rock ist sehr weich und angenehm zu tragen. b. elegant 

3. Die Herstellung von diesen Kleidungstücken ist 
kompliziert und dauert ziemlich lange. 

c. aufsetzen 

4. Diese Handtasche können Sie viele Jahre 
benutzen. Sie hat eine gute Qualität. 

d. kombinieren 

5. Wenn euch zu warm ist, dann sollten sie ihre 
Pullis ablegen. 

e. konventionell 

6. Es regnet und es ist kühl, man sollte eine Mütze 
tragen. 

f. aufwendig 

7. Die Arbeitskleidung ist nicht sehr auffällig , 
sondern eher normal. 

g. hochwertig 

8. Diese beiden Muster passen nicht gut zusammen. 
Du solltest sie lieber nicht gleichzeitig tragen. 

h. ausziehen 

 
3. Ergänze das richtige Verb: 

 
 Es ist kalt hier. Du sollst deine Jacke ________________ . 
 Draussen ist es heute warm. Du kannst dir deinen Pulli _______________ . 
 Wir gehen ins Theater, du muss dich __________ ! 
 Dieses Kleid passt mir nicht. Ich muss ihn im Textilladen ______________ . 
 Wie ________ dir diese Schuhe? 

 
4. Erkläre die Bedeutung der Wörter: 

 
 Design = 
 Schnitt = 
 Loch = 
 Material = 
 Fleck = 
 Streifen = 
 Angelegenheit = 
 Geld ausgeben = 
 Trend =  

 
5. Finde 11 Kleidungstücke: 

 
n b i a s t o p q v 

o i k u m u e t z e 

l g x t v r o c k j 
i u z m a n t e l a 

t k h h o s e f i b 
r o o t u c h r a t 
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a b w i m h e m d h 
f q a n z u g o z a 

d s n o m h u t i g 
s c h u h e a n c p 

1.      7. 
2.      8. 
3.      9. 
4.      10. 
5.      11. 
6. 
 


